VASTE COMAISSIT VOOR TAATTORZICHT,
COMMISSIOH PERMANENTE DE CONTROLE LINGUISTIOUE,

Planaire vorsaderine van 15 Juni 1966,

Seance plénidre au 16 juin 1966,

D Heer- Yoorzither/Président.,

-a ste leden,

G

affectifs,

De Heer - nlaatsvervanzend 1lid,

De Heer - Insnecteur-Generasl - Szcretaris,

CT.
EY,
AANWEZIG
PRIZSENTS®
De Haran
Hessizurs
N, 1199,

De Vaste Commissie voor Taaltoezicht,

Gelet op het verzoek dd., 10
Pebruari 1966, waarbij klacht wordt neer-
gelegd tegen de gemeente Ukkel cuwille van
het feit dat het informatieblad "Le Wol=
vendael" regelmatig eentalige Franse mede~
delingen publiceert dic van het semeente=
begtuur uitgaan;

Gelet op artikel 54, §§ 5 en 6,
van de wet dd, 2 sugustus 1963 op het ge=
bruik van de talen in bestuurszaken;

Overw gende dat "Le Wolvendael"
niet wordt uitgegeven door de gemeente
Ukkel maar het maandblad is van de VZ,.W.
"Assceiation Culturelle et Artistique 4°
Uccle" die op 14 mei 1958 werd opgericht
en waarvan de statuten in het Belgisch
Staatsblad ven 21 juni 1958 en 1h agprii
1960 werden gepubliceerd;

Overvegende dat een V,Z.,W. niet
o pricri onder toepassing van de wet dd.
2 augustus 1963 valt;

Overvegende dat krachtens
artikel 1, § 1, 2°, van vorenvermelde wet,
deze laatste van toepessing is op de
natuurlijke en rechtspersonen diz concessie-

eodd

Monsieur - , Inspcetour Général - Seerétaire,

La Commission permanente de Contrdle lin-
sulstique,

W1lo requdte du 10 février 1966
par laguelle plairk: est d€posée conbre la
comaune 4'Ucels pour le mobif qus le bule
letin d'information "Lo Wolvendael" publis
régulidrenent des communicationswmilingues
frazgaises &manant de l'adninistration
communeale;

Vu 1'article Sk, §8 5 et 6, de 1n
loi Au 2 aclit 1963 sur lfemploi des langues
en natidre adninistratives

Considérant que "Lz Wolvendael"
n'est pas publié par le commune dfUecle
nais ¢st le bulletin mensuel de 1'2,5,B.L.
"Association Culturelle et Artistigue 4!
Ucela", fonddz 1z 14 mai 1098 <t dont les
statuts ont 2t& publids aux “foniteurs bel-
ass des 21 juin 1058 et 14 ovril 1960;

Considérant ou'd priori une &,85,.
B.L. ne tombe pas sous l'application de la
loi du 2 aclt 19633

Consilérant cepondant que, en verw
tu de 1'article lor, § ler, 2° de la loi
précités, cellewci est applicable sux per-
sonnes physiques et morales conc:ssionnaires
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houder zijn van cen openbare dienst of die
belast zijn met ecn task die de grenzen
van een privast bedrijf te buiten gaat en
die de wet of de openbare machten hun heb-
ben toevertrouwd in het belang van het
algemaen;

Overwegzende dab de betrokken
V.% .M. werd opgericht door de gemeente
Tkkel met het oog op het vervullen van cen
bepoalde taak; dat die blijkt uit de ge=
meenterandsbeslissing dd, 17 woart 1965 van
Ukkel; dat er ingevolge deze beraadsloging
gen overeenkomst die de rechbten en plichten
van de twee partijen regelt, werd afgeslo=
ten op 16 oktober 1958 tussen de gereente
en de vereniging;

Overwvegande dat de door de ge-
mcente aan de "Association Culturelle et
artistique d'Uccla" toevertrouwde task
klaarblijkelijk de grenzen van een privast
bedrijf te buiten gaat; det zij wordt uit-
geoefend in het belang van alle inwoners
van de gemeente; dat deze taak in het be=-
lang van het algemeen duidelijk wordt bew
paald in artikel 1 van de statuten;

Overwegende cn ook dat deze
vereniging onder toepassing valt van ar=—
tikel 1, § 1, 2°, van de wet; dat hieruit
volgl dat de berichten en mededelingen die
zij aan het publiek richt door middel van
hear tijdsehrift "Le Wolvendael", krach-
tens artikel 17 van de wet, in het Neder-
lands en in het Frans dienen te worden
gesteldy dat dit ondermeer betrekking heeft
op de inlichtingen i.v.m, het gemec=ntebe-
stuur, zelfs wanneer deze slechts een of=
ficleus kerakter hebben;

Overwegende tenslotte dat de
vereniging, daar zij niet san het gezag
van de gemeente is ondervorpen, niet onder
toepassing valt van de bepalingen van de
wet betreffende de inrichting van de
diensten, het statuut van het personcel en
de door dit personcel verkregen rechten
(axrtikel 1, § 2, 2de 1id);

Om dese redenen, besluit het
volgende advies ult te brengen

ARTIKEL 1l,= Het verzoek is ontvenkelijk

en gegrond, De V,Z,W, "Association Cul-
turelle et Artistique A'Uccle, die onder
toepassing van artikel 1, § 1, 2°, van de
wet valt, dient de berichten en mededelifjm -
gen die zij san het publiek richt door
niddel van haar tijdschrift "Le Welvendael"
in het Hederlands en in het Frans te
publiceren,

"‘/

d'un s.rvie. nublie ou chargées 1'une mis=
gion gui dépdsv- les limites Atune entree
vrise nrivee <t qu: la loi ot les pouveirs
mublies lour ont confife Jans 1'intérdt xé-
néraly

an31derant gque 1'4,8.B.L, en
cause a2 obb créés par la commune d'Ucele en
vue de 1'asccomplissement ¢'unz mission d2-
terminfey que czle résulte de la délibara-
tion du conseil communal &fUccle du 17 mars
10653 que suite 3 cebte d2libération une
conventinn, rdzlant l:s droits et obligations
des deux nerties, a 5té vassée la 16 octobre
1958 entre 1s commune et l'associationg

Considérant que la mission confé-

ge par la commune 3 1'Agsociation Culturei-
Te ot artistique d'Uccle dépasse nanifeste-
ment"les linites d'une cntrgprlse privée et

axérce dans 1'1nter~t le tous les habltanto
40 “le comning;  que cctte mission atintérét
general est clalrbment dafinie & llarticle
lay des statutsg

Considérant dds lors qus la dite
associstion tombe sous llopplicdion de 17
article ler, § ler, 2° de la loi; ou'il en
régulte que les avis ot communicetions gu!
elle adrssse au public par la voie de son
nériodique "Lo Volvendael" doivent, en vertu
de 1'article 17 de 1la loi, Stre redigés =n
frangais ¢t en néorlandais; que czla con-
cerne entre aubtres les informations relatives
& L'administration communalz, méne si celles-
ei n'ont qu'un earactsre officisuxy

Considérant enfin aue l'assccla-
tion n'dtent pas soumise i 1l'auborité de la
cormune, ne tombe pas sous l'application des
disnositions de la loi rolatives & 1l'orzeni-
sation dzs services, au statut du persennel
et aux droits accuis par celul-ci {art.ler,
§ 2, a8 alinfe)

Par ces motifs, décide d'fmatire
1'avis sulvent :

APTICLE Ler : La raquétc est recevable et
fondta. L'AS.B.L, "Association Culturelle
et fréistique 3'Uecle", tomhant sous l‘applin}
cation de l'erticle ler, § ler, 2° de¢ la loi |
doit publicr en francais et en "nderlondais
les avig ot communications qutelle adresss
eu public par la voie de son neriodique

"Le Wolvendael", vesl



ARTIKEL 2,~ Afschrift van dit advies ARTICLE 2 : Le Présent avis sera notifié
zal worden genctificeerd aan verzoeker, au requirant, & 1'4,85,B8,L, "Association
aan de V,2.W, "Association Culturelle et Culturelle ¢t Arbistique d'Uecle”, & la com-

Artistique d'Uccle" san de geneente Ukkel, mune 4'Uccl:, au Vice-Gouverneur du Brabant
aan de Vice-=Gouverneur van Brabant en aan at au ‘inistrs de 1'Intérizur,
de Minister van Binnenlandse Zaken,

Gedoan te Brussel, 16 juni 1966. ¥ait i Bruxelles, le 16 juin 1966,

De Secretaris, De Voorzitter/Le Prisident, Le Szerétaire,
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